



ZAPISNIK 23. seje RSK za klinično psihologijo

Datum: od 10.10.2022 ob 13:00 do 18. 11. 2022 ob 22:00

Seja je potekala v dopisni obliki.

Prisotni: Anica Prosnik Domjan, Maša Naraločnik Sinur, Sana Čoderl Dobnik, Tristan Rigler, Sanja Šešok, Jana Kodrič

Opravičeno odsotni: -

Sprejeti sklepi:

1. Obravnava zaprosila dr. Alenke Kolar z Ministrstva za zdravje glede skrajševanja čakalnih seznamov – urejanja šifranta VZS s področja klinične psihologije

SKLEP: Ugotovljeno je, da so VZS že bile predhodno prečiščene s strani RSK za klinično psihologijo. Štirje VZSji za področje klinične psihologije torej (2015P Kliničnopsihološka obravnava – prva, 2015K Kliničnopsihološka obravnava – kontrolna, 2724P Kliničnopsihološka obravnava otroka in mladostnika – prva, 2724K Kliničnopsihološka obravnava – kontrolna) ustrezno pokrivajo dejavnost klinične psihologije, kot do sedaj jih lahko naroča primarni zdravnik. V sklopu optimizacije šifer pa predlagamo uvedbo stanja neaktivno obeh VZSjev psihoterapija (2238P psihoterapevtska obravnava – prvi pregled in 2238K psihoterapevtska obravnava – kontrolni pregled).

VZS psihoterapija se je tekom ambulantne prakse v smislu posebnega napotovanja na to storitev pokazal kot nepotreben in strokovno neutemeljen, saj predstavlja psihoterapija eno od metod zdravljenja duševnih motenj, za katero se odloči klinični psiholog ali psihiater v sklopu kliničnopsihološke ali psihiatrične obravnave in ne potrebuje posebne napotitve, povzroča pa nepreglednost in dodatne administrativne in organizacijske zaplete, posledično pa tudi nepreglednost čakalnih vrst. Vsaki psihoterapevtski obravnavi namreč vedno predhodi kliničnopsihološka ocena (ali

alternativno psihiatrična), zato gre zgolj za nadaljevanje že začete obravnave pri istem specialistu in dodatna naporitev ni potrebna, saj sta obe storitvi v operativi združeni.

RSK za klinično psihologijo predlaga, da se zaradi večje preglednosti VZS doda nov naziv skupine VZS-jev: Pregledi in obravnave s področja duševnih motenj, saj so kliničnopsihološki VZS-ji aktualno vključeni v skupino *Neinvazivni, kognitivni in ostali pregledi in posegi, ki niso opredeljeni drugje*. Takšen naziv ne omogoča jasnega nadrednega pojmovanja skupine VZS-jev, zato predlagamo jasnejše in enostavnejše poimenovanje. V to, novo skupino VZS-jev se vključi vse VZS-je, ki obravnavajo duševne motnje, torej s področja klinične psihologije, po presoji pristojnih RSK-jev pa tudi s področja psihiatrije ter otroške in mladostniške psihiatrije.

2. Obravnava VZS s področja klinične psihologije v Centrih za duševno zdravje odraslih.

SKLEP: RSK za klinično psihologijo ocenjuje, da uveljavljeni štirje VZSji za področje klinične psihologije (2015P Kliničnopsihološka obravnava – prva, 2015K Kliničnopsihološka obravnava – kontrolna, 2724P Kliničnopsihološka obravnava otroka in mladostnika – prva, 2724K Kliničnopsihološka obravnava – kontrolna) ustrezno pokrivajo področje storitev klinične psihologije in sicer ne glede na organizacijsko obliko in nivo zdravstvene dejavnosti, v katerih klinični psiholog deluje. Takšna ureditev omogoča neposreden dostop pacienta do kliničnopsiholoških storitev ter edino v takšni obliki zagotavlja pacientu varno in kakovostno kliničnopsihološko obravnavo z jasnim sistemom odgovornosti za izvajanje posameznih zdravstvenih storitev.

Uvedba nove, enotne VZS za CDZO, predstavlja tveganje za omejitev možnosti neposrednega dostopanja pacienta do kliničnopsiholoških storitev ter tveganje za varnost obravnave pacienta, zato njene uvedbe ne podpiramO.

Maribor, 27. 11. 2022

Predsednica RSK za klinično psihologijo
mag. Anica Prosnik Domjan

